



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ DEALURILE
SULTANULUI

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

29032612

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL DEALURILE SULTANULUI

Adresa de e-mail GAL office@gal-dealurilesultanului.ro

Județ DAMBOVITA

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

SERVICII ȘI PRODUSE DE CALITATE PENTRU CREȘTEREA ATRACTIVITĂȚII TERITORIULUI GAL !

GAL Dealurile Sultanului și-a orientat Strategia de Dezvoltare Locală către domenii în care abordarea LEADER poate aduce cea mai mare valoare adăugată, ținând cont de strategiile UE, de complementaritatea și demarcările la nivel național și european și de nevoile reale din teritoriu.

Tema "SERVICII ȘI PRODUSE DE CALITATE PENTRU CREȘTEREA ATRACTIVITĂȚII TERITORIULUI GAL!" reprezintă o abordare care oferă noi oportunități de dezvoltare comunităților de pe teritoriul GAL.

Strategia de Dezvoltare Locală intenționează să contribuie la creșterea atractivității teritoriului GAL Dealurile Sultanului, ca areal optim pentru locuit, muncit și vizitat, prin intermediul unor obiective previzionate a fi atinse ca urmare a implementării LEADER în teritoriu:

- Îmbunătățirea calității vieții prin existența unor servicii publice și private care să asigure condiții optime de trai.
- Punerea în valoare a produselor locale, precum cașcavea, brânzeturi, miere, fructe, recunoscute pentru calitățile lor deosebite (naturale, montane, sănătoase) prin înființarea punctelor gastronomice locale și a punctelor de vânzare a produselor locale.
- Crearea unei sinergii între gastronomia locală și turism care să ducă la creșterea punctelor de atracție ale teritoriului.
- Stimularea mediului de afaceri din teritoriu prin înființarea de noi activități neagricole care să conducă la crearea de noi locuri de muncă și la creșterea veniturilor populației.
- Sprijin pentru conservarea și dezvoltarea patrimoniului cultural, cu accent pe muzica și dansul popular local.
- Acces la informații și idei noi prin cooperare interteritorială și transnațională.
- Acțiuni integrate pentru combaterea sărăciei copiilor din teritoriul GAL Dealurile Sultanului.

Toate aceste obiective previzionate vor pune în valoare resursele locale și vor contribui la creșterea puterii economice la nivel local, atenuarea depopulării teritoriului, menținerea identității culturale și renașterea tradițiilor și îmbunătățirea nivelului de trai

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Denumire GAL 2014-2020	
+ -	1	DAMBOVITA	IEDERA	DEALURILE SULTANULUI
+ -	2	DAMBOVITA	VALEA LUNGĂ	DEALURILE SULTANULUI
+ -	3	DAMBOVITA	VÂRFURI	DEALURILE SULTANULUI
+ -	4	DAMBOVITA	VIȘINEȘTI	DEALURILE SULTANULUI
+ -	5	PRAHOVA	ADUNAȚI	DEALURILE SULTANULUI
+ -	6	PRAHOVA	BERTEA	PLAIURILE RAMIDAVEI
+ -	7	PRAHOVA	FILIPEȘTII DE PĂDURE	DEALURILE SULTANULUI
+ -	8	PRAHOVA	ORAȘ COMARNIC	DEALURILE SULTANULUI
+ -	9	PRAHOVA	ORAȘ SLĂNIC	PLAIURILE RAMIDAVEI
+ -	10	PRAHOVA	PROVIȚA DE JOS	DEALURILE SULTANULUI
+ -	11	PRAHOVA	PROVIȚA DE SUS	DEALURILE SULTANULUI
+ -	12	PRAHOVA	SECĂRIA	DEALURILE SULTANULUI
+ -	13	PRAHOVA	ȘTEFEȘTI	PLAIURILE RAMIDAVEI
+ -	14	PRAHOVA	TALEA	DEALURILE SULTANULUI
+ -	15	PRAHOVA	VALEA DOFTANEI	DEALURILE SULTANULUI

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	C1920045S119333108072	Activități premergătoare obținerii mențiunii de calitate facultative "PRODUS MONTAN" în teritoriul GAL Dealurile Sultanului
+ -	2	C1930B193T01231600007	Dinamizarea sectorului turistic și promovarea turismului sustenabil la nivelul teritoriilor GAL, cu ajutorul noilor tehnologii.

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

Nr. crt	Denumirea fondului accesat	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului	
+ -	1	Programul Operațional Capital Uman	POCU/827/5/2/139968	Dealurile Sultanului - dezvoltare locală prin furnizarea de servicii integrate în comuna Provița de Sus, jud. Prahova

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

Teritoriul acoperit de Grupul de Acțiune Locală "Dealurile Sultanului" se află situat în zona de nord a Munteniei, în nord-estul județului Dâmbovița și nord-vestul județului Prahova, de-a lungul râurilor Cricovul Dulce, Provița, Prahova, Azuga, Doftana, Vărbilău și Slănic. Cele 17 UAT-uri componente ale parteneriatului, 5 în județul Dâmbovița și 12 în județul Prahova, formează un teritoriu continuu, coerent și omogen din punct de vedere geografic și strategic.

Localizarea teritoriului în raport cu marile orașe din apropiere și cu alți vecini cu granițele comune teritoriului, este prezentată în Anexa nr. 2 – Harta administrativă și geografică.

Din punct de vedere al reliefului, teritoriul GAL Dealurile Sultanului pornește din zona de contact a piemontului Câmpiei Târgoviște-Ploiești cu dealurile subcarpatice (Moreni și Filipeștii de Pădure), se continuă cu zona deluroasă a Subcarpaților Prahovei - 11 UAT-uri (Iedera, Valea Lungă, Vârfuri, Vișinești, Provița de Jos, Provița de Sus, Adunați, Talea, Berteaua,

Ștefești și Slănic) și ajunge până în zona montană a Carpaților de Curbură (Munții Baiu-Grohotiș) – 4 UAT-uri (Azuga, Comarnic, Secăria și Valea Doftanei). Datorită acestei distribuții a reliefului, teritoriul a 15 din cele 17 UAT-uri componente se află în Zona Montană Defavorizată a României, doar comuna Filipeștii de Pădure și municipiul Moreni nefăcând parte din acest areal special, de interes național, cu un imens potențial economic, social, cultural și de mediu, dar și marcat de constrângeri naturale permanente care duc la limitarea considerabilă a posibilităților de utilizare a terenului agricol din cauza condițiilor de climă, pantelor, fertilității scăzute a solului și substratului geologic.

Rețeaua hidrografică a teritoriului este alcătuită din râurile menționate mai sus, care traversează teritoriul pe direcția nord-sud, alături de care există o rețea hidrografică secundară, densă, ce realizează o fragmentare accentuată a reliefului. Clima predominantă la nivelul teritoriului are un caracter temperat-continental și aparține ținuturilor climatice ale Subcarpaților și Carpaților de Curbură. Resursele naturale ale teritoriului sunt strâns legate de relieful zonei. Se observă ponderea mare a pădurilor (52,97% din suprafața teritoriului, adică 526,68 km²), pășunilor (18,72%, adică 186,14 km²), fânețelor (13,59%, adică 135,21 km²) ceea ce indică cele mai importante resurse creatoare de valoare adăugată: creșterea animalelor (bovine, ovine, caprine) în special pentru lapte și realizarea unor produse locale precum telemeaua, brânza de burduf, cașcavea, etc, exploatarea lemnului și practicarea turismului în aer liber. De asemenea, există, datorită potențialului pedologic al solului și suprafețe însemnate ocupate cu livezi și pepiniere pomicole (21,43 km², adică 2,15% din suprafața teritoriului) și suprafețe cu teren arabil (33,88 km², adică 3,40% din suprafața teritoriului), ceea ce presupune existența și dezvoltarea în teritoriu și a pomiculturii și a culturii vegetale.

Populația teritoriului s-a redus constant, ajungând în 2021 la 74.440 locuitori față de 83.382 locuitori la recensământul din 2011, adică o regresie de -10,73%. Cea mai importantă scădere s-a produs în municipiul Moreni, de -14,16%, iar cea mai puțin afectată a fost comuna Vârfuri, unde populația stabilă a scăzut cu -5,43%. Referitor la datele analizate privind natalitatea și mortalitatea din teritoriu se observă că natalitatea a scăzut cu 16,81% față de nivelul anului 2011, de la 589 de copii născuți în 2011 la 490 de copii născuți în anul 2022, iar mortalitatea a crescut cu 12,65% de la 1098 persoane decedate la nivelul anului 2011 la 1.257 de persoane decedate în anul 2022.

Din datele analizate, la nivelul anului 2022, numărul elevilor înscriși în învățământul primar, gimnazial și liceal este de 7521 în toate cele 25 unități de învățământ din localitățile componente (18 unități școlare pentru învățământul preșcolar, primar și gimnazial și 7 unități pentru învățământul liceal).

Referitor la prezența minorităților locale, conform datelor recensământului din 2021, majoritatea populației este de etnie română, existând doar 963 de persoane (1,29%) care s-au declarat de etnie romă (364 persoane în comuna Filipeștii de Pădure, 349 în comuna Iedera, 171 în municipiul Moreni, 31 în Provița de Jos și 16 în comuna Valea Doftanei).

Toate aceste date statistice de la nivelul anului 2021, precum și culegerea datelor din timpul activităților de animare/consultare/informare/grupuri de lucru efectuate în teritoriu pentru elaborarea SDL ne-au condus la următoarele concluzii:

1. În teritoriul GAL Dealurile Sultanului serviciile publice sunt subdezvoltate și afectează negativ dezvoltarea economică și calitatea vieții. Pentru a crește atractivitatea teritoriului atât pentru locuitorii săi dar și pentru vizitatori, turiști și investitori trebuie realizate investiții publice care să susțină ramurile economice cu potențial și îmbunătățirea calității vieții prin oferirea unor servicii de bază cât mai apropiate de cele din mediul urban. Trebuie create condiții pentru atenuarea fenomenului de migrație al locuitorilor, în special al tinerilor, către zona urbană sau către alte țări. Deasemenea, trebuie sprijinită orice inițiativă privată de înființare sau de diversificare a unor activități economice cu potențial în teritoriu și care să deservească populația locală sau vizitatorii zonei.

Prin sprijinirea investițiilor publice legate de crearea și dezvoltarea serviciilor de bază pentru populație, se urmărește:

- Menținerea populației în teritoriu prin îmbunătățirea serviciilor publice oferite și crearea unui areal plăcut și prietenos în care să te bucuri că trăiești și locuiești;
- Sporirea notorietății teritoriului și atragerea mai multor vizitatori, cu implicații pozitive asupra dezvoltării economice;
- Asigurarea unei capacități sporite a autorităților locale de intervenție în caz de dezastre, calamități și alte situații de urgență;
- Asigurarea accesului către/de la comunități defavorizate/izolate;
- Diversificarea, dezvoltarea și creșterea calității serviciilor administrațiilor publice locale, dar și a accesibilității acestora, ca o condiție esențială în creșterea nivelului de trai al locuitorilor, dar și în implicarea comunității în activitatea de administrare și dezvoltare durabilă la nivel local și regional.

2. Turismul ar trebui să reprezinte principala activitate de diversificare a economiei locale ținând cont de potențialul enorm de dezvoltare dat, pe de o parte, de cadrul natural deosebit existent în zonă și pe de altă parte, de apropierea imediată a zonei turistice Valea Prahovei. Dezvoltarea turismului trebuie corelată cu dezvoltarea infrastructurii de transport, a serviciilor și unităților de agrement. Este precară sau chiar inexistentă infrastructura de turism în privința marcajelor turistice, traseelor turistice, locurilor de popas și belvedere, zonelor de campare sau a deservirii monumentelor naturale și istorice.

Turismul activ sub formă de ciclism și drumeții începe să fie practicat tot mai des în zonă. În căutarea "aventurii" și traseelor care să le pună la încercare forța, turiștii încep să vină în număr tot mai mare în teritoriul GAL Dealurile Sultanului. Stabilirea cicloturismului și a drumețiilor ca alternativă de petrecere a timpului liber și de promovare a turismului în teritoriu ar putea conduce la stimularea economiei locale prin apelarea la serviciile localnicilor pentru masă, cazare, diverse activități tradiționale.

Teritoriul "Dealurile Sultanului" reprezintă o zonă cu aer și ape puțin poluate, cu păduri și pajiști cu înaltă valoare naturală. Aici se află arii naturale protejate Natura 2000: "Pădurea Glodeasa" cu 5,44 kmp în comuna Valea Doftanei, "Cheile Doftanei" cu 12,38 kmp (0,12 kmp în Comarnic, 4,74 kmp în Secăria și 7,52 kmp în Valea Doftanei), iar nu mai puțin de 15 din cele 17 UAT-uri componente se află incluse în lista zonelor cu valoare naturală ridicată (doar Filipeștii de Pădure și Moreni nu se află în această zonă).

3. Agricultură continuă să fie una din principalele activități economice în teritoriu, dar productivitatea sa este redusă din cauza condițiilor existente: cele mai multe ferme sunt mici și foarte mici, terenurile exploatațiilor agricole sunt fărâmițate iar dotările cu echipamente și utilaje sunt insuficiente. Principalele activități economice agricole sunt creșterea animalelor și apicultura, valorificându-se în special laptele și mierea și, într-o mai mică măsură, carnea. Suprafețele arabile sunt cultivate

în principal cu porumb, grâu, floarea soarelui (în sudul teritoriului) dar și cartofi și legume. Se cultivă și pomi fructiferi, în special meri și pruni, și există un potențial deosebit pentru fructele de pădure. Principala problemă a produselor agricole ale teritoriului o reprezintă valorificarea lor, crearea unei valori adăugate importante pentru a crește veniturile fermierilor. Fermierii locali produc cașcavea, telemea, brânză de burduf, țuică, gem și dulcețuri, etc, dar valorificarea lor se face cu prietenii/cunoștințele în localitatea de domiciliu sau în orașele mai mari învecinate. Puțini fermieri merg cu produsele la piață sau la târguri și festivaluri de profil. Vânzarea produselor agricole locale ar trebui sprijinită.

4. Industria, comerțul și serviciile nu reușesc să absoarbă forța de muncă locală, sectorul neagricol nefiind dezvoltat la dimensiunea necesară. Există zone în cadrul teritoriului unde condițiile geografice sau politicile administrativ-economice au permis apariția unor investiții ce au generat importante locuri de muncă (ex. Filipeștii de Pădure, Moreni, Comarnic, Valea Doftanei, Azuga sau Slănic), devenind chiar o sursă de ocupare și pentru locuitorii altor localități din teritoriu. Situația în localitățile cu populație mai redusă, mai îndepărtate de centrele urbane și de principalele căi de comunicație este mai severă, locurile de muncă sunt mai puține, diversificarea economică redusă astfel încât populația activă, în special tinerii, părăsesc treptat și definitiv teritoriul în căutarea unor condiții de viață mai ușoare și cu venituri mai mari în mediul urban sau în alte țări. Trebuie stimulat mediul de afaceri din teritoriu, contribuind la înființarea de noi activități neagricole și la diversificarea celor existente, care să conducă la crearea de noi locuri de muncă, creșterea veniturilor populației și stabilizarea populației, în special a tinerilor și a femeilor, în teritoriu. De asemenea, trebuie sprijiniți și fermierii care doresc să-și diversifice activitățile economice prin practicarea de activități neagricole în vederea creșterii veniturilor și creării de alternative ocupaționale.

5. Au fost identificate categorii de populație supuse marginalizării, cu risc de sărăcie sau excluziune socială (copii și tineri, bătrâni, femei, minorități etnice), proces accentuat de îmbătrânire, nivel scăzut de trai, acces redus la utilități și servicii superioare, nivel redus de educație și rate ridicate de abandon școlar, rată redusă de ocupare și oportunități reduse de angajare. Există copii din grupuri vulnerabile care, împreună cu familiile lor, au nevoie de sprijin psiho-social și material pentru scoaterea din sărăcie și prevenirea abandonului școlar.

6. Patrimoniul cultural imaterial al teritoriului, în special dansurile, cântecele populare și obiceiurile locale, este promovat și conservat de câteva ansambluri/formații artistice de copii și tineri. Funcționând pe lângă primării, centre sau cămine culturale, acestea merită sprijinite pentru rolul lor deosebit în formarea unei conștiințe de apartenență la o comunitate și de păstrare și transmitere mai departe a tradițiilor locale.

Componența teritorială

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+ -	1	DAMBOVITA	IEDERA	65869	RURAL	3.625	53,18	68,16	DA	DA	NU
+ -	2	DAMBOVITA	MUNICIPIUL MORENI	65841	URBAN	15.472	35,08	441,05	NU	NU	NU
+ -	3	DAMBOVITA	VALEA LUNGĂ	69063	RURAL	4.518	66,59	67,85	DA	DA	NU
+ -	4	DAMBOVITA	VÂRFURI	69447	RURAL	1.742	22,21	78,43	DA	DA	NU
+ -	5	DAMBOVITA	VIȘINEȘTI	69394	RURAL	1.586	35,65	44,49	DA	DA	NU
+ -	6	PRAHOVA	ADUNAȚI	131899	RURAL	1.896	22,72	83,45	DA	DA	NU
+ -	7	PRAHOVA	BERTEA	132342	RURAL	2.701	52,32	51,62	DA	DA	NU
+ -	8	PRAHOVA	FILIFEȘTII DE PĂDURE	133161	RURAL	9.736	48,64	200,16	DA	NU	NU
+ -	9	PRAHOVA	ORAȘ AZUGA	130954	URBAN	3.901	82,89	47,06	NU	DA	NU
+ -	10	PRAHOVA	ORAȘ COMARNIC	131336	URBAN	11.106	90,11	123,25	DA	DA	NU
+ -	11	PRAHOVA	ORAȘ SLĂNIC	131577	URBAN	4.669	39,84	117,19	DA	DA	NU
+ -	12	PRAHOVA	PROVIȚA DE JOS	134853	RURAL	2.131	25,25	84,40	DA	DA	NU

+	13	PRAHOVA	PROVIȚA DE SUS	134899	RURAL	1.719	20,05	85,74	DA	DA	NU
-											
+	14	PRAHOVA	SECĂRIA	135226	RURAL	1.078	45,24	23,83	DA	DA	NU
-											
+	15	PRAHOVA	ȘTEFEȘTI	135618	RURAL	1.929	43,69	44,15	DA	DA	NU
-											
+	16	PRAHOVA	TALEA	135654	RURAL	925	24,82	37,27	DA	DA	NU
-											
+	17	PRAHOVA	VALEA DOFTANEI	136107	RURAL	5.706	285,94	19,96	DA	DA	NU
-											

Total orașe/municipii	Nr.locuitori	Suprafata
	35.148	247,92
Total general (comune + orașe/municipii)	74.440	994,22
Total general comune	39.292	746,30
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație		2.056.724
Valoare SDL-FSE în funcție de suprafață și populație		661.311
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)		47,22 %

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Resursele rurale și potențialul economic crescut al zonei, teritoriul fiind accesibil din drumul cu cel mai mare trafic din țară: DN1;
- Numărul de locuitori de pe cuprinsul teritoriului 74.440 permite realizarea de investiții cu impact pozitiv la nivelul comunităților;
- Existența structurilor de învățământ preșcolar, primar, gimnazial, dar și liceal (preșcolar 2, primar și gimnazial 16 și 7 licee) asigură instruirea populației;
- Experițe anterioare de cooperare micro-regională;
- Evenimente, festivaluri, sărbători organizate în parteneriat și cooperare;
- Fiecare localitate are o strategie de dezvoltare locală pe termen mediu;
- Existența unei populații active semnificative în teritoriu;
- Dezvoltarea structurilor de cazare turistică;
- Experița unor autorități publice, fermieri și întreprinderi în accesarea fondurilor europene nerambursabile și în implementarea proiectelor;
- Patrimoniu cultural și natural bogat și divers;
- Existența produselor montane certificate;
- Interes crescut al tinerilor pentru afaceri inovative, digitalizare și diversificarea activităților agricole către activități neagricole;
- Număr mare de persoane care au activat pe piețe de muncă externe și au dobândit cunoștințe și capital social necesare dezvoltării activității economice disponibile pentru a începe o activitate economică în teritoriul GAL Dealurile Sultanului;
- 10 ansambluri/formații artistice care duc mai departe tradițiile și obiceiurile locale, mai ales portul, cântecul și dansul popular al teritoriului;
- Existența unor activități meșteșugărești: cusături (ii) cu modele locale, covorașe tradiționale, sculptură în lemn, etc.
- Cadrul natural deosebit face ca teritoriul să devină tot mai atractiv pentru turiști și vizitatori - dezvoltarea turismului;
- Realizarea în teritoriu a unor produse locale căutate și apreciate de consumatori: cașcavea, telemea, burduf, miere;
- Gastronomie locală apreciată de turiști și vizitatori. Posibilitatea unei sinergii cu turismul.

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- Dezvoltarea insuficientă a antreprenariatului din teritoriu, în special IMM-uri neagricole;
- Numărul redus de locuri de muncă în teritoriu provocat de capacitatea redusă a întreprinderilor locale de a genera locuri de muncă atractive;
- Rata de activitate a femeilor mică și rata de ocupare redusă a populației feminine din teritoriu;
- Scăderea populației ocupate la nivelul teritorial;
- Nivelul redus al veniturilor în coroborare cu accentuarea sărăciei și polarizarea economică și socială;
- Infrastructură și servicii deficitare pentru comunitățile din teritoriul GAL (sănătatea, serviciile medicale, sociale, inclusiv la nivelul infrastructurii turistice, de agrement și servicii turistice);
- Resurse regenerabile insuficient puse în valoare;
- Dotări tehnice deficitare și insuficiente în cadrul serviciilor/compartimentelor din cadrul aparatului administrativ al primăriilor;
- Tendințe de alterare și pierdere a moștenirii culturale, a tradițiilor locale și a gastronomiei locale;
- Creșterea continuă a ratei de abandon școlar în învățământul liceal și profesional din teritoriu;
- Trend demografic negativ și sold migratoriu negativ respectiv populația teritoriului în scădere;
- Dotare/utilizare redusă cu sisteme de avertizare timpurie/protecție împotriva efectelor climatice;
- Gradul redus de inovare integrat la nivelul sectorului primar;
- Acces dificil la sursele de finanțare pentru tinerii din sectorul agricol și micii antreprenori din teritoriu;
- Cultură antreprenorială slab dezvoltată, caracterizată de lipsa cunoștințelor manageriale de bază precum și acces dificil la consiliere;
- Număr redus al întreprinderilor mici și mijlocii;
- Servicii reduse, ca număr și diversitate, oferite turiștilor și vizitatorilor teritoriului;
- Puține unități de alimentație publică (puncte gastronomice locale, restaurante, cafenele, etc) și de prestare a serviciilor turistice și de agrement;
- Lipsa punctelor de vânzare a produselor locale.

AMENINȚĂRI

- Posibilitatea accesării fondurilor europene pentru dezvoltarea serviciilor sociale;
- Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor.
- Sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora.
- Cererea crescută pentru produse agro-alimentare de nișă, cu valoare adăugată mare cu oportunitatea obținerii de venituri mai mari pentru fermieri
- Cerere în creștere pentru producția agricolă primară, dar și pentru produse agroalimentare procesate
- Interesul crescut al consumatorului pentru alimente sănătoase și cu un impact redus asupra mediului
- Trend crescător în ceea ce privește cererea de produse locale
- Interesul în creștere al consumatorilor pentru marketingul direct pe plan local, inclusiv prin platformele on-line de comercializare a produselor agro-alimentare
- Potențial crescut de obținere a energiei regenerabile datorită gamei variate de surse din energie regenerabilă
- Instrumente financiare care pot facilita accesul tinerilor antreprenori la surse de finanțare
- Revenirea persoanelor care au activat pe piețe de muncă externe și au dobândit cunoștințe și capital necesare dezvoltării activității economice, situație generată și de declanșarea pandemiei COVID-19
- Disponibilitatea de forță de muncă pentru zona rurală îl constituie un segment important de populație tânără în căutare de loc de muncă sau dornică să dezvolte afaceri, ca urmare a ratei ridicate a șomajului în rândul tinerilor
- Tendințe crescute de digitalizare și dezvoltarea locurilor de muncă
- Interes ridicat al autorităților publice locale pentru dezvoltarea teritoriului.

- Abandonarea activității agricole din cauza veniturilor mici și variațiilor mari ale acestora
- Creșterea la nivel global a numărului de fenomene climatice extreme și a intensității, pandemii, înregistrarea temperaturilor medii, reducerea precipitațiilor și creșterea intensității și extinderea zonelor de manifestare a fenomenelor climatice extreme
- Reticența fermierilor pentru implicarea în structuri asociative (ex: cooperative, grupuri de producători, organizații de producători, etc)
- Intensificarea diferențelor între mediul urban și cel rural sub aspectul veniturilor – fenomen coroborat cu creșterea nivelului sărăciei și al excluziunii sociale în zonele rurale
- Creșterea prețurilor la energie și inputuri
- Menținerea unui grad redus de dezvoltare a infrastructurii de bază
- Depopularea masivă a zonelor rurale cu impact asupra forței de muncă
- Creșterea competitivității produselor din afara UE
- Riscuri naturale: existența unor zone expuse la alunecări de teren, inundații, secetă;
- Posibilitate redusă de asigurare a cofinanțării proiectelor, din cauza insuficienței resurselor financiare;
- Educație deficitară privind protecția mediului înconjurător;
- Neglijarea promovării și conservării patrimoniului cultural local;
- Dificultăți de accesibilitate a teritoriului din cauza stării necorespunzătoare a unor drumuri județene și locale
- Abandonul școlar al copiilor și desființarea unor unități școlare datorită lipsei elevilor;
- Dificultăți în ceea ce privește adaptarea populației rurale la schimbări: fenomenul mobilității, reconversia profesională.

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Crearea, îmbunătățirea și modernizarea serviciilor de bază oferite populației.
+ -	Nevoia	2	Sprijinirea activității formațiilor și ansamblurilor artistice care activează în teritoriul GAL Dealurile Sultanului pe lângă asociații, primării sau școli/licee și care promovează cântecul și dansul popular.
+ -	Nevoia	3	Sprijin pentru implicarea populației feminine și a tinerilor în antreprenariat.
+ -	Nevoia	4	Sprijinirea înființării activităților neagricole (startup) pentru creșterea veniturilor alternative din teritoriu, pentru creșterea numărului de locuri de muncă și pentru creșterea gradului de ocupare al populației active.
+ -	Nevoia	5	Creșterea calității serviciilor (publice sau private) oferite locuitorilor și vizitatorilor teritoriului.
+ -	Nevoia	6	Facilitarea accesului comunităților vulnerabile la asistență și infrastructură socială.
+ -	Nevoia	7	Încurajarea menținerii obiceiurilor și tradițiilor locale, precum și dezvoltarea activităților meșteșugărești.
+ -	Nevoia	8	Digitalizarea activităților din mediul rural
+ -	Nevoia	9	Sprijinirea sectorului public în a oferi servicii publice de calitate
+ -	Nevoia	10	Adoptarea de practici/utilizarea de echipamente pentru combaterea schimbărilor climatice
+ -	Nevoia	11	Energie regenerabilă și sustenabilitate energetică în comunitățile din teritoriul GAL "Dealurile Sultanului"
+ -	Nevoia	12	Dezvoltarea și promovarea turismului local.
+ -	Nevoia	13	Creșterea atractivității teritoriului prin înființarea punctelor gastronomice locale și crearea sinergiei între turism și gastronomia locală.

+ -	Nevoia	14	Atenuarea fenomenului de depopulare a teritoriului și diminuarea migrației populației, în special a tinerilor.
+ -	Nevoia	15	Conștientizarea populației asupra importanței protejării mediului înconjurător.
+ -	Nevoia	16	Prevenirea abandonului școlar în rândul elevilor aparținând grupurilor vulnerabile
+ -	Nevoia	17	Sprrijinirea copiilor din categoriile vulnerabile și a aparținătorilor acestora
+ -	Nevoia	18	Asigurarea de condiții de recreere pentru populație
+ -	Nevoia	19	Încurajarea consumului de produse locale
+ -	Nevoia	20	Implementarea de proiecte de cooperare interteritoriale și transnaționale

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Noul teritoriu "Dealurile Sultanului" reprezentat de cele 17 localități își propune, pe baza abordării de tip LEADER "de jos în sus" și a experienței anterioare în implementarea unei strategii de dezvoltare locale, să poată îmbunătăți substanțial implicarea actorilor locali în dezvoltarea propriului teritoriu prin acțiuni integrate, coerente, inovatoare ce vor conduce la diversificarea și dezvoltarea economiei locale în folosul comunității.

În componența parteneriatului public-privat au fost atrași actori ce pot stabili prin propunerile lor prioritățile, obiectivele și măsurile de acțiune de urmat pentru asigurarea creșterii atractivității și dezvoltării durabile a teritoriului, prin punerea în valoare a resurselor, stabilizarea populației, creșterea veniturilor la nivel local, în condițiile păstrării echilibrului ecologic și protecției mediului natural.

Primii parteneri care au subscris principiilor enunțate mai sus au fost consiliile locale din cele 17 UAT-uri componente ale GAL-ului care au aprobat, prin hotărâri de consiliu local, aderarea și participarea localităților lor la elaborarea și implementarea strategiei de dezvoltare locală. Un rol foarte important în cadrul parteneriatului îl au cei 23 de parteneri care reprezintă mediul privat din teritoriu, sub diferite forme ale personalității juridice. Membri în parteneriatul nostru sunt și 3 asociații non-guvernamentale (ONG-uri), reprezentante ale societății civile din teritoriu, și o cooperativă agricolă, care sunt constituite să acționeze ca un liant între cetățeni, grupuri de interese și instituțiile publice și private.

Din evidența partenerilor GAL se observă o slabă reprezentare a tinerilor și femeilor ca și reprezentanți legali ai entităților juridice partenere, ceea ce considerăm a fi un dezechilibru în teritoriu, de aceea propunem acțiuni de sprijin direcționate spre acest sector de populație.

Niciun grup individual de interese nu controlează procesul decizional.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 38,64 %		Număr total parteneri sector public: 17			
+ -	1 COMUNA IEDERA	Județ DAMBOVITA Localitate IEDERA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 MUNICIPIUL MORENI	Județ DAMBOVITA Localitate MORENI (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA VALEA LUNGĂ	Județ DAMBOVITA Localitate VALEA LUNGA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 COMUNA VÂRFURI	Județ DAMBOVITA Localitate VIRFURI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA VIȘINEȘTI	Județ DAMBOVITA Localitate VISINESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 COMUNA ADUNAȚI	Județ PRAHOVA Localitate ADUNATI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA BERTEA	Județ PRAHOVA Localitate BERTEA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA FILIPEȘTII DE PĂDURE	Județ PRAHOVA Localitate FILIPESHTII DE PADURE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	9	ORAȘUL AZUGA	Județ PRAHOVA Localitate AZUGA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	ORAȘUL COMARNIC	Județ PRAHOVA Localitate COMARNIC (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	ORAȘUL SLĂNIC	Județ PRAHOVA Localitate SLANIC (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA PROVIȚA DE JOS	Județ PRAHOVA Localitate PROVITA DE JOS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA PROVIȚA DE SUS	Județ PRAHOVA Localitate PROVITA DE SUS	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	COMUNA SECĂRIA	Județ PRAHOVA Localitate SECARIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	COMUNA ȘTEFEȘTI	Județ PRAHOVA Localitate STEFESTI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	COMUNA TALEA	Județ PRAHOVA Localitate TALEA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	COMUNA VALEA DOFTANEI	Județ PRAHOVA Localitate VALEA DOFTANEI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 54,54 %

Număr total parteneri sector privat: 24

+ -	18	BIOFERMA IEDERA ALL S.R.L.	Județ DAMBOVITA Localitate IEDERA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 0 1 4 2 Creșterea altor bovine Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	----------------------------	--	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	19	BĂLIOIU VIOREL ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	Județ DAMBOVITA Localitate IEDERA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 5 5 2 0 Facilități de cazare pentru vacanțe și perioade de scurtă durată Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	--	--	---	---	--	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

+ -	20	STANDARD METAL S.R.L.	Județ DAMBOVITA Localitate VALEA LUNGA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Cod CAEN 2 5 6 2 Operațiuni de mecanică generală Obiect de activitate	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
--------	----	-----------------------	---	---	---	---	---	---

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

21 SAVU LOREDANA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate VALEA LUNGA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 3 2 9 9

Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a.

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

22 TONI ECO FISHING S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate MORENI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 3 1 9

Alte activități sportive

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 GETEX COMPANY S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate MORENI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 5 2 0

Întreținerea și repararea autovehiculelor

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 LEESCU DANIEL ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate MORENI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 5 2 0

Întreținerea și repararea autovehiculelor

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 POPESCU ALEXANDRA-MARIA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate MORENI (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 6 1 0

Restaurante

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 CONSTANTINESCU C. GABRIEL PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ DAMBOVITA

Localitate VISINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1

Creșterea bovinelor de lapte

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 FARO TEN EXPERT S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate VISINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

28 ELITE GENERAL BUSINESS S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate VISINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9

Creșterea altor animale

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 COFLOR BERTINICO S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate VISINEȘTI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 2 4

Cultivarea fructelor semințoase și sămburoase

M Da

F Nu

Obiect de activitate

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 NOI COM S.R.L.

Județ DAMBOVITA

Localitate VIRFURI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 1 1

Comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 MIRESCU VICENȚIU ÎNȚREPRINDERE INDIVIDUALĂ

Județ PRAHOVA

Localitate ADUNATI

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 5

Creșterea ovinelor și caprinelor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 ORTHODOX ART SRL-D

Județ PRAHOVA

Localitate PROVITA DE JOS

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 9 0 0 3

Activități de creație artistică

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 FAST FOOD PETRICĂ DUMITRACHE S.R.L.

Județ PRAHOVA

Localitate PROVITA DE SUS

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 5 6 1 0

Restaurante

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 SAVU C. VALERIA PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ PRAHOVA

Localitate COMARNIC (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 7 9 9

Comerț cu amănuntul efectuat în afara magazinelor, standurilor, chioșcurilor și piețelor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 ALEXE M. MIHAI "SERVICII AGRICOLE" PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ PRAHOVA

Localitate FILIPEȘTII DE PADURE

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

36 NEW EDIRO LOGISTIC S.R.L.

Județ PRAHOVA

Localitate SECARIA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 2 1 1

Lucrări de construcții a drumurilor și autostrăzilor

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 MEGA FOREX S.R.L.

Județ PRAHOVA

Localitate SECARIA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 4 1 2 0

Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+
-
Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 VOICU CIPRIAN-SÂNDEL
 PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ

Județ PRAHOVA
 Localitate TALEA

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9
 Creșterea altor animale
 Obiect de activitate

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 LIRA-GUX VASCO S.R.L.

Județ PRAHOVA
 Localitate VALEA DOFTANEI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 1 0 5 1
 Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor
 Obiect de activitate

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 BOLDESCO ROXANA-ANTOANETA
 ÎNTRERINDERE INDIVIDUALĂ

Județ DAMBOVITA
 Localitate VISINEȘTI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 9
 Creșterea altor animale
 Obiect de activitate

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 COOPERATIVA AGRICOLĂ VALEA
 DOFTANEI

Județ PRAHOVA
 Localitate VALEA DOFTANEI

Urban Da
 Rural Nu

Cod CAEN 0 1 4 1
 Creșterea bovinelor de lapte
 Obiect de activitate

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 6,82 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 3

42 ASOCIAȚIA ARTE 21 -
 POVEȘTILE LUMII

Județ BUCUREȘTI
 Localitate BUCUREȘTI (Oras)

Urban Da
 Rural Nu

Obiectiv
 Promovarea artelor și culturii, dezvoltarea comunitară, integrarea persoanelor vulnerabile, organizarea evenimentelor culturale și educaționale.

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

43 ASOCIAȚIA TINERILOR DIN
 VALEA DOFTANEI

Județ PRAHOVA
 Localitate VALEA DOFTANEI

Urban Da
 Rural Nu

Obiectiv
 Sprijină și apără interesele tinerilor artiști interpreți de programe artistice și de creație.

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

44 ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE
 ANIMALE, PĂSĂRI ȘI A
 PRODUCĂTORILOR AGRICOLI
 PLEȘUVA COMARNIC

Județ PRAHOVA
 Localitate COMARNIC (Oras)

Urban Da
 Rural Nu

Obiectiv
 Sprijină membrii asociați pentru o valorificare eficientă a producției agricole, pomicole, apicole

M Da
 F Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ

Localitate

Urban Da
 Rural Nu

Domeniu relevant

M Da
 F Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 61,36 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 25,00 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 13,64 % FEMEI 2,27 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 15,91 %

Număr total femei 6 Număr total bărbați 38 Număr total tineri 1 Număr total al partenerilor 44

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Autoritățile publice locale se vor implica pentru creșterea atractivității teritoriului prin investiții publice care să susțină ramurile economice cu potențial și îmbunătățirea calității vieții prin oferirea unor servicii de bază cât mai apropiate de cele din mediul urban. Se dorește crearea unor condiții pentru atenuarea fenomenului de migrație al locuitorilor și a discrepanței dintre zona rurală și zona urbană.
sectorul privat	Sectorul privat va încuraja dezvoltarea economică a teritoriului, înființarea și diversificarea de activități neagricole în teritoriu, va încuraja tinerii și femeile din teritoriu să realizeze investiții inovatoare prin care vor fi create de noi locuri de muncă. Implicarea sectorului privat va crea de asemenea condiții pentru atenuarea fenomenului de migrație al locuitorilor, în special al tinerilor.
societate civilă	Societatea civilă sprijină și apără interesele locale prin desfășurarea de programe comunitare și de recreere, promovează realizarea de proiecte în domeniul social și al educației pentru dezvoltarea comunitară și integrarea persoanelor vulnerabile, promovează schimburi de idei culturale și artistice între diferite grupuri sociale și comunități. De asemenea, sprijină și apără interesele tinerilor sau a membrilor din sectorul agricol pentru o valorificare eficientă a producției agricole.
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Interesul entităților provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat este acela de a promova realizarea de proiecte pentru dezvoltarea comunitară și promovarea schimburilor de idei dintre diferite grupuri sociale și comunități.
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

În cadrul procesului de elaborare a noii Strategii de Dezvoltare Locală a teritoriului Dealurile Sultanului, s-au desfășurat următoarele activități pentru implicarea comunității:

- Sub-activitatea 1.1: Asigurarea managementului proiectului și realizarea materialelor de promovare utilizate în acțiunile de animare și a materialelor publicitare cu informații privind finanțarea prin PNDR.

În cadrul acestei activități au fost realizate: 344 pliante personalizate, 344 cărți de vizită, 344 mape personalizate, 344 bloc-notes-uri personalizate, 344 pixuri personalizate, 57 afișe personalizate, 1 roll-up personalizat și 44 de stick-USB-uri personalizate.

- Sub-activitatea 1.2: Dezbateri publice.

Prin această sub-activitate au fost organizate 17 dezbateri publice, câte o dezbateri publică în fiecare localitate componentă a parteneriatului, la care au participat actori locali relevanți: reprezentanți ai autorităților publice locale, operatori economici care își desfășoară activitatea în teritoriu, lideri de opinie, reprezentanți ai ONG-urilor, meșteșugari, fermieri, precum și membri ai parteneriatului. În cadrul acestor acțiuni au fost prezentate oportunitățile oferite prin programul LEADER și au fost identificate și discutate nevoile de dezvoltare ale teritoriului specifice comunității și posibilitatea punerii lor în practică prin proiecte care să corespundă nevoilor locale. Au participat în total un număr de 238 persoane, au fost distribuite materiale informative și au fost completate 180 de chestionare de consultare a actorilor locali care au fost centralizate și folosite în elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală.

- Sub-activitatea 1.3: Întâlniri ale partenerilor.

Prin această sub-activitate au fost organizate 3 întâlniri ale partenerilor semnatori ai Acordului de Parteneriat, în 3 dintre cele mai reprezentative localități ale parteneriatului, respectiv Municipiul Moreni, Orașul Comarnic și Comuna Provița de Jos. În cadrul acestor întâlniri au fost informați partenerii despre activitățile de animare (dezbateri) efectuate, au fost analizate datele culese, au fost corelate și prioritizate nevoile locale și s-au propus intervențiile de finanțare care să fie introduse în Strategia de Dezvoltare Locală, ținând cont de obiectivele LEADER și de prevederile regulamentelor europene. La ultima dezbateri publică organizată în comuna Provița de Jos a fost adoptată forma finală a Strategiei de Dezvoltare Locală, fiind stabilite intervențiile de finanțare, beneficiarii eligibili, condițiile de eligibilitate, criteriile de selecție locale și planul financiar al strategiei. Fiecare partener a participat la cel puțin o întâlnire iar la fiecare întâlnire au fost prezenți cel puțin 50%+1 din numărul total al partenerilor.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L805 - Înfiiințarea structurilor de alimentație publică și de vânzare a produselor locale din teritoriul GAL
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L806 - Înfiiințarea de start-up-uri cu activități neagricole
+ -	R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	L808 - Crearea și dezvoltarea serviciilor de bază locale L810 - Sprijin pentru promovarea și conservarea tradițiilor locale
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	L708 - Activități de cooperare ale Asociației Grupul de Acțiune Locală "Dealurile Sultanului"

Logica intervenției FSE+

Indicatori de rezultat	Obiectivul FSE+	Intervenția care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acesteia)
<input checked="" type="checkbox"/> EECO01 Numărul total de participanți <input checked="" type="checkbox"/> EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani <input checked="" type="checkbox"/> ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ <input checked="" type="checkbox"/> ESC002 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani <input type="checkbox"/> EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)	Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor	FSE 1 - Acțiuni integrate privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Strategia de dezvoltare locală a Grupului de Acțiune Locală Dealurile Sultanului este complementară cu intervenții finanțate din Planul Strategic PAC 2023-2027, Planul Național de Redresare și Reziliență a României, Programul Operațional Regional 2021-2027, Programul Sănătate, Programul Incluziune și Demnitate Socială, Programul Educație și Ocupare, Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare, etc.

Strategia GAL Dealurile Sultanului contribuie la obiectivele următoarelor strategii relevante: Strategia Europa 2030, Strategia Națională pentru Dezvoltare Durabilă a României 2030, Planul de Dezvoltare Regională Sud-Muntenia 2021-2027, Strategia de dezvoltare durabilă a județului Dâmbovița 2021-2027, Strategia de dezvoltare durabilă a județului Prahova pentru perioada 2021-2027, Strategiile locale ale UAT-urilor componente GAL Dealurile Sultanului.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Intervențiile propuse au fost conturate în urma analizei nevoilor identificate la nivelul teritoriului. Alocarea financiară pentru fiecare intervenție a fost stabilită în funcție de arealul nevoilor pe care îl acoperă și a impactului asupra unui număr de persoane cât mai mare. Deasemenea, s-a hotărât sprijinul pentru tradițiile locale, pentru înființarea de întreprinderi de către femei și tineri, crearea locurilor de muncă și pentru activități care pot deveni atracții ale teritoriului sau pot valorifica superior produsele locale. Ponderea cea mai însemnată din bugetul SDL va fi alocat intervenției nr. 1 "Crearea și dezvoltarea serviciilor de bază locale" pentru a sprijini toate cele 17 administrații locale să îmbunătățească guvernanta locală și serviciile oferite populației.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Condiții de eligibilitate:

- Solicitantul trebuie să se încadrează în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Investiția se încadrează în cel puțin una dintre acțiunile eligibile din cadrul intervenției;
- Investiția trebuie să se realizeze în teritoriul GAL "Dealurile Sultanului" (cu excepția intervenției L708 - Activități de cooperare ale Grupului de Acțiune Locală Dealurile Sultanului).

Criterii de selecție locale:

- Prioritizarea proiectelor după tipul investiției.

Cheltuieli neeligibile generale:

- Cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. (UE) nr. 2021/2115;
- Achiziția de terenuri și clădiri;
- Achiziția de echipamente și bunuri second-hand.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

Crearea și dezvoltarea serviciilor de bază locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

În teritoriul GAL Dealurile Sultanului, serviciile și infrastructura locală mică este subdezvoltată și afectează negativ dezvoltarea economică și calitatea vieții. Scopul acestei intervenții este acela de a crește atractivitatea teritoriului atât pentru locuitorii sai, prin investițiile publice care să susțină ramurile economice cu potențial și îmbunătățirea calității vieții prin oferirea unor servicii de bază cât mai bune, dar și pentru vizitatorii, turiștii și investitorii care pot veni în acest teritoriu.

Se urmărește crearea unor condiții pentru atenuarea fenomenului de migrație al locuitorilor, în special al tinerilor, către zona urbană sau către alte țări. Acestea sunt necesare pentru a asigura condiții de sănătate, protecția mediului, accesibilitate și în general condiții optime de trai.

Dezvoltarea economică și socială durabilă a teritoriului este indispensabil legată de îmbunătățirea infrastructurii locale și a serviciilor de bază. Prin intermediul acestei intervenții se asigură, de asemenea, premisele pentru dezvoltarea unei economii competitive.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

Acțiuni eligibile

- Dotarea cu mobilier și achiziția de echipamente IT, softuri, brevete, mărci, drepturi de autor, pentru toate domeniile aferente dezvoltării locale (administrație, educație, mediu, social, cultural)
- Dotarea cu mașini, utilaje și echipamente a structurilor din cadrul primăriilor (birouri, compartimente, servicii) care prestează servicii publice pentru comunitate
- Construcția, modernizarea sau dotarea unor obiective legate de activități recreaționale
- Înființare/modernizare și dotare locuri de desfacere pentru produsele locale: piețe agroalimentare, magazine pentru producători locali, infrastructură pentru târguri săptămânale, etc.
- Înființarea surselor de energie regenerabilă și reducerea emisiilor de carbon prin achiziția de panouri fotovoltaice solare și a echipamentelor aferente, pentru producerea de energie electrică pentru consumul propriu și construcții aferente pentru acestea (dacă este cazul) pentru clădirile de interes public
- Înființarea/modernizarea/extinderea rețelei publice de iluminat
- Soluții inteligente pentru monitorizarea factorilor de mediu
- Utilizarea tehnologiei pentru dezvoltarea infrastructurii inteligente
- Înființarea/modernizarea/extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public
- Investiții pentru înființarea/dotarea unităților de ecarisaj
- Investiții în construcția/modernizarea/dotarea de capele mortuare
- Înființarea platformelor comunale destinate colectării gunoiului de grajd

Cheltuieli neeligibile

- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale, inclusiv costuri de întreținere și chirie.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să facă dovada proprietății/administrării terenului/bunului pe care se realizează investiția;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd construcții-montaj), de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Solicitantul demonstrează necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia.

Principii de selecție

- Prioritizarea proiectelor cu impact major în comunitate
- Principiul prioritizării investițiilor care identifică soluții inovatoare (de ex: eficiența energetică și promovarea energiei din surse regenerabile)
- Prioritizarea proiectelor în funcție de densitatea populației localității/lor de implementare.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - Max. 100.000. Valoarea sprijinului public nerambursabil pentru un proiect va fi stabilită prin Apelul de selecție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite de către GAL Dealurile Sultanului se axează pe dezvoltarea serviciilor de bază și își propun să ofere soluții problemele identificate în analiza SWOT. Spre deosebire de alte programe, intervenția se concentrează pe facilitarea accesului la servicii pentru populația locală, abordând nevoile specifice ale comunității:

-Dotarea cu mobilier și echipament IT, cu mașini, utilaje și echipamente pentru prestarea unor servicii publice locale, crearea/modernizarea /dotarea unor obiective legate de activitățile recreative, crearea/modernizarea/dotarea locurilor de desfacere pentru produsele locale, înființarea surselor de energie regenerabilă și producerea energiei electrice pentru consumul propriu clădirilor de interes public, înființare/modernizare/extindere rețea publică de iluminat, monitorizarea factorilor de mediu, dezvoltarea infrastructurii inteligente, investiții pentru unități de ecarisaj, capele mortuare, platforme comunale colectare gunoi de grajd.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

- Îmbunătățirea condițiilor de viață pentru locuitorii din teritoriul GAL;
- Îmbunătățirea serviciilor de bază locale crează premisele de dezvoltare a activităților economice și de stabilizare a populației.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Asigurarea unei capacități sporite a autorităților locale de intervenție în caz de dezastre, calamități și alte situații de urgență
Diversificarea, dezvoltarea și creșterea calității serviciilor administrațiilor publice locale, dar și a accesibilității acestora, ca o condiție esențială în creșterea nivelului de trai al locuitorilor, dar și în implicarea comunității în activitatea de administrare și dezvoltare durabilă la nivel local.

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Sprijin pentru promovarea și conservarea tradițiilor locale

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Această intervenție vizează implementarea și coordonarea unor proiecte în domeniul culturii tradiționale privind conservarea, transmiterea și valorificarea faptelor de cultură populară. Intervenția promovează obiceiurile, tradițiile și creația populară a zonei etnografice a teritoriului GAL Dealurile Sultanului.

În urma activităților de informare și culegere de date din teritoriu s-a conturat concluzia că o asemenea intervenție este benefică teritoriului, având în vedere numărul însemnat de formații/ansambluri folclorice care activează pe lângă școli/cămine culturale sau primării. Activitatea acestora este recunoscută în teritoriu, acestea participând la festivaluri folclorice naționale, spectacole folclorice, târguri, etc.

Proiectul tip umbrelă va avea ca beneficiar direct GAL-ul care stabilește obiectivul proiectului, criteriile de admisibilitate, domeniul specific și se ocupă de evaluarea, selectarea sub-proiectelor și efectuarea plăților în calitate de promotor al proiectului.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Grup de Acțiune Locală

Acțiuni eligibile

- Sprijinirea activității formațiilor/ansamblurilor artistice care activează în teritoriul GAL Dealurile Sultanului pe lângă asociații, primării sau școli/licee și care promovează cântecul și dansul popular.
- Întocmirea subproiectelor de entitatea juridică care patronează formația/ansamblul artistic: asociație, UAT-ul sau școala/liceul.
- Sprijin pentru dotarea formațiilor/ansamblurilor artistice cu costume populare, instrumente muzicale, echipamente audio-video, promovare (înființare site-uri web, comunicare online, materiale, etc), cheltuieli cu instruirea artistică, amenajarea/dotarea spațiilor de instruire artistică și/sau de desfășurare a spectacolelor artistice.
- În cadrul acestui tip de proiect pot fi incluse costuri realizate în scopul sprijinirii beneficiarilor finali: premii pentru cel mai bun proiect, acțiuni de mentorat, etc., cu o valoare de maximum 15%.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli privind organizarea sau participarea la festivaluri de profil.
- Achiziția autovehiculelor de transport persoane.

Criterii de eligibilitate

- Proiectul umbrelă va cuprinde cel puțin 3 subproiecte.
- Valoarea prestabilită de GAL pentru un subproiect va fi de maximum 30.000 euro.

Principii de selecție

- Prioritizarea proiectelor în funcție de numărul subproiectelor prevăzute.

- Prioritizarea proiectelor în funcție de includerea costurilor realizate în scopul sprijinirii beneficiarilor finali.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro)
- Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Min. 5000 - Max. 200.000. Valoarea sprijinului public nerambursabil pentru un proiect va fi stabilită prin Apelul de selecție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Finanțarea din LEADER se delimitează de intervențiile PNS prin tipul acțiunilor sprijinite: Dotarea formațiilor/ansamblurilor artistice care activează pe teritoriul GAL Dealurile Sultanului cu costume populare, instrumente muzicale, echipamente audio-video, promovare, cheltuieli cu instruirea artistică, amenajarea/dotarea spațiilor de instruire artistică și/sau de desfășurare a spectacolelor artistice.

obiectivele proiectelor

Promovarea patrimoniului local imaterial, al cântecului și dansului popular local precum și conservarea, transmiterea și valorificarea faptelor de cultură populară.

valoarea adăugată LEADER

Posibilitatea sprijinirii formațiilor/ansamblurilor artistice care activează în teritoriul GAL Dealurile Sultanului și a impulsivității activităților artistice ale acestora.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Sprijin material pentru promovarea și conservarea cântecului și dansului popular local. Crearea, păstrarea și motivarea resurselor umane dedicate menținerii tradițiilor locale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Intervenția vizează acțiuni pentru păstrarea și promovarea dansului și cântecului popular, a tradițiilor din teritoriul GAL Dealurile Sultanului, operațiuni inovativă în context local.

Denumirea intervenției

Sprijinirea structurilor de alimentație publică și de vânzare a produselor locale din teritoriul GAL

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- | | | | | | | |
|------------------------------------|------------------------------------|--|---|---|---|--|
| <input type="checkbox"/> Nevoia 1 | <input type="checkbox"/> Nevoia 2 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 3 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 4 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 5 | <input type="checkbox"/> Nevoia 6 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 7 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8 | <input type="checkbox"/> Nevoia 9 | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 19 | <input type="checkbox"/> Nevoia 20 | |

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este acela de a promova înființarea de noi activități economice neagricole în teritoriul GAL Dealurile Sultanului în domeniul alimentației publice (servirea populației cu mâncare și băuturi) și a vânzării produselor locale. Scopul acestei intervenții este de a stimula mediul de afaceri din teritoriu, contribuind la înființarea de noi activități neagricole care să conducă la crearea de noi locuri de muncă și la creșterea veniturilor populației. Această intervenție este dedicată și fermierilor care doresc să-și diversifice activitățile agricole cu activități neagricole în vederea creării de alternative ocupaționale. Sprijinirea structurilor de alimentație publică, cu prioritate a punctelor gastronomice locale, și de vânzare a produselor locale reprezintă o abordare inovatoare pentru valorificarea superioară a produselor locale, păstrarea tradițiilor gastronomice din teritoriu și impulsivarea turismului prin stabilirea punctelor gastronomice locale ca noi puncte de atracții în teritoriul GAL Dealurile Sultanului. Acest lucru este în acord deplin cu tema unificatoare stabilită.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Servicii de alimentație publică, inclusiv punct gastronomic local.
- Comercializare produse alimentare proprii direct către consumatori, inclusiv facilitându-le recoltarea produselor din grădina.
- Eficientizarea energetică și digitalizarea întreprinderilor, ca activități secundare.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediile sociale.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de Afaceri;
- Planul de afaceri prevede crearea a cel puțin un loc de muncă;
- Investiția trebuie să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut pentru intervenție;
- Solicitantul are capital social integrat privat;
- Sediul social și punctul de lucru unde se desfășoară activitatea aferentă investiției finanțate, sunt situate în teritoriul GAL Dealurile Sultanului.
- Codul CAEN pentru care se solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi prezentată în cadrul Ghidului Solicitantului)
- Implementarea P.A. trebuie să înceapă în cel mult 5 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului.
- Alte angajamente: Înaintea solicitării celei de-a doua tranșe solicitantul va face dovada desfășurării activităților comerciale, în procent de minim 10% din valoarea primei tranșe de plată și creării a cel puțin un loc de muncă..

Principii de selecție

- Proiecte prin care se înființează puncte gastronomice locale;
- Proiecte care sunt depuse de către fermieri care își diversifică activitate prin activități neagricole de comercializare a produselor prin propriul magazin, direct către consumatorii finali;
- Proiecte prin care se înființează servicii de alimentație publică de tip: cafenele, pizzerii, fast-food-uri, terase, cofetării, patiserii, covrigării, restaurante cu specific local.
- Proiecte prin care, pentru desfășurarea activității se produce și se utilizează energia electrică din surse regenerabile.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se va acorda, sub formă de primă, în două tranșe, după semnarea deciziei de finanțare, astfel:

- 80% din cuantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 20% din cuantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

Perioada de implementare a Planului de Afaceri este de maximum 3 ani și include controlul implementării corecte precum și plata ultimei tranșe.

Acordarea sprijinului va fi proporțională cu gradul de îndeplinire a planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului acordat pentru fiecare proiect va fi de 50.000 euro..Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile propuse nu se suprapun cu alte programe existente și oferă o perspectivă unică în susținerea comunității, contribuind la crearea unor noi afaceri neagricole, la valorificarea superioară a produselor locale și la creșterea atractivității teritoriului, prin crearea în special a punctelor gastronomice locale, a unor noi unități de alimentație publică și a magazinelor producătorilor locali.

- obiectivele proiectelor

Înființarea de noi activități economice (start-up) în domeniul serviciilor de alimentație publică, în special crearea de puncte gastronomice locale și a punctelor de vânzare a produselor locale în teritoriul GAL Dealurile Sultanului.

- valoarea adăugată LEADER

Facilitarea și dezvoltarea sustenabilă a mediului economic local.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Înființarea punctelor gastronomice locale, a altor forme de alimentație publică (restaurant cu specific local, cafenea, pizzerie, bistro, fast-food, etc) și a punctelor de vânzare a produselor locale va crește atractivitatea teritoriului, atât pentru populația locală dar și pentru turiști și vizitatori ocazionali, va genera locuri de muncă, creșterea veniturilor și va permite o valorificare superioară a produselor pentru care teritoriul este cunoscut: cașcavea, brânză, burduf, fructe și legume, miere, etc.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Intervenția vizează crearea de puncte gastronomice locale, operațiune inovativă în teritoriul GAL Dealurile Sultanului.

Denumirea intervenției

Înființarea de start-up-uri cu activități neagricole

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeile și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este acela de a spori numărul de activități economice neagricole în teritoriul GAL Dealurile Sultanului care să conducă la creșterea veniturilor populației din teritoriu, creșterea numărului de locuri de muncă și la atenuarea fenomenului de depopulare.

Sprijinul va viza antreprenoriatul realizat de către femeile sau tineri (între 18 și 30 ani) prin crearea de noi activități neagricole promovând dezvoltarea economică și socială în teritoriul GAL Dealurile Sultanului.

În teritoriul GAL Dealurile Sultanului, cele mai vulnerabile categorii din punct de vedere al ocupării sunt femeile și tinerii. Femeile se ocupă, în mod tradițional, de treburile gospodărești în timp ce tinerii migrează către zonele urbane sau în afara țării în lipsa alternativelor de angajare și a facilităților de finanțare/creditare pentru deschiderea de afaceri proprii. Finanțările care sunt acordate prin această intervenție asigură echitatea la nivel antreprenorial în teritoriul GAL între bărbați și femei și între tineri și restul populației.

Intervenția este în acord cu tema unificatoare, fiind dedicată membrilor comunității GAL și contribuind în mod direct la crearea sau dezvoltarea unor servicii sau produse locale de calitate.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Întreprinderi individuale

-

+

Întreprinderi familiale

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

• Servicii (ex: activități de servicii în tehnologia informației, activități profesionale științifice și tehnice, activități veterinare, activități de secretariat, activități referitoare la sănătatea umană, activități de asistență medicală ambulatorie și stomatologică și alte activități referitoare la sănătatea umană, activități de creație artistică și interpretare artistică, alte activități de servicii, etc);

• Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, fabricarea articolelor de îmbrăcăminte, prelucrarea lemnului, fabricarea articolelor din paie și din alte materiale vegetale, fabricarea produselor din cauciuc și mase plastice, fabricarea construcțiilor metalice și a produselor din metal, fabricarea altor produse din minerale nemetalice, etc) în vederea comercializării;

- Activități meșteșugărești (ex: activități de artizanat și alte activități tradiționale neagricole, cum ar fi: olărit, brodat, prelucrare manuală a fierului, lânăii, lemnului, pielii, etc);
- Activități turistice/recreere/sportive (ex: investiții noi de tipul: parcuri de rulote, camping, bungalow, activități ale bălciurilor și parcurilor de agrement, activități ale parcurilor recreative (fără cazare), exploatarea pârtiilor de schi, închirierea echipamentului de agrement, etc);
- Activități de construcții;
- Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități, ca parte integrantă a proiectului;

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să prezinte un Plan de Afaceri;
- Reprezentantul legal al solicitantului proiectului este femeie și/sau tânăr (între 18 și 30 de ani)
- Investiția trebuie să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut pentru intervenție;
- Sediul social și punctul de lucru unde se desfășoară activitatea aferentă investiției finanțate, sunt situate în teritoriul GAL Dealurile Sultanului.
- Codul CAEN pentru care se solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi prezentată în cadrul Ghidului Solicitantului)
- Solicitantul are capital social integrat privat;
- Implementarea P.A. trebuie să înceapă în cel mult 5 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului.
- Alte angajamente: Înaintea solicitării celei de-a doua tranșe solicitantul va face dovada desfășurării activităților comerciale, în procent de minim 10% din valoarea primei tranșe de plată.

Principii de selecție

- Principiul prioritizării serviciilor;
- Principiul diversificării activității agricole a fermierilor/membrilor gospodăriei agricole către activități neagricole;
- Principiul stimulării activităților turistice (cu excepția înființării/modernizării/extinderii de agropensiuni, pensiuni, hoteluri) și/sau de agrement;
- Proiecte prin care se propun activități de artizanat și alte activități tradiționale neagricole;
- Principiul prioritizării activităților de producție și construcții;
- Proiecte prin care, pentru desfășurarea activității, se produce și se utilizează energia electrică din surse regenerabile;
- Proiecte care creează cel puțin 1 loc de muncă.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect va fi de 100%.

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Sprijinul se va acorda, sub formă de primă, în două tranșe, după semnarea deciziei de finanțare, astfel:

- 80% din quantumul sprijinului la semnarea deciziei de finanțare;
- 20% din quantumul sprijinului se va acorda în funcție de implementarea corectă a planului de afaceri.

Perioada de implementare a Planului de Afaceri este de maximum 3 ani și include controlul implementării corecte precum și plata ultimei tranșe.

Acordarea sprijinului va fi proporțională cu gradul de îndeplinire a planului de afaceri.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului acordat pentru fiecare proiect va fi de 50.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA

NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

acțiunile sprijinite

Demarcarea acestei intervenții cu alte programe sau tipuri de intervenții din PNS constă în accentul distinct pe înființarea de afaceri neagricole de către antreprenoriatul feminin și tineri. Acțiunile propuse nu se suprapun cu alte programe existente și oferă o perspectivă unică în susținerea comunității, contribuind la creșterea participării femeilor și a tinerilor în mediul de afaceri neagricol.

obiectivele proiectelor

Proiectele sprijinite prin intervenția cu finanțare LEADER vor avea ca obiective sprijinirea înființării de activități economice neagricole (start-up) pentru femeile și tinerii din teritoriul GAL, valorificarea sectoarelor neagricole și al potențialului investițional al acestora, creșterea atractivității teritoriului. Totodată, prin intermediul criteriilor de selecție vor fi selectate sectoarele de interes pentru teritoriu.

valoarea adăugată LEADER

Beneficiarii direcți sunt femeile și tinerii (cu vârsta între 18-30 ani)

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Încurajarea tinerilor și femeilor de a rămâne în teritoriul GAL și a desfășura activități economice va avea un efect pozitiv asupra economiei locale, iar din punct de vedere social, va contribui la atenuarea fenomenului de depopulare. Rezultatele proiectelor vor fi mai bune prin aplicarea metodei LEADER deoarece condițiile de accesare a finanțării au fost gândite plecând de la realitatea specifică din teritoriul GAL și din nevoia de a implica și alți actori în procesul de dezvoltare a comunității locale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Activități de cooperare ale Grupului de Acțiune Locală Dealurile Sultanului

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

L709 - cooperare transnațională

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Cooperarea interteritorială și transnațională este un mod de a îmbunătăți perspectivele și strategia locală, de a obține acces la informații și idei noi, de a învăța din experiența altor regiuni sau țări, de a stimula și sprijini inovația, de a dobândi aptitudini și a obține mijloace pentru îmbunătățirea calității serviciilor furnizate, ridicând astfel calitatea vieții în teritoriul GAL și a da plusvaloare implementării strategiei de dezvoltare locală de către GAL Dealurile Sultanului.

Cooperarea transnațională reprezintă o oportunitate excelentă pentru a avea acces la experiențele existente în alte state europene și de a se conecta și integra în comunitatea europeană LEADER. Intervenția propusă este în acord cu tema unificatoare, în cadrul activităților de cooperare urmând a fi implicați membrii comunității (actori locali) din teritoriul GAL Dealurile Sultanului, iar acțiunile vor putea contribui la creșterea atractivității teritoriului dar și la dezvoltarea serviciilor pentru comunitate.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Schimburi de experiențe și bune practici privind dezvoltarea locală, în special a zonelor montane;
- Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi;
- Activități culturale comune care contribuie la obiectivele SDL;
- Crearea unor lanțuri scurte alimentare și a unor piețe noi;
- Promovarea producătorilor locali;
- Organizarea unor procese de lucru comune, prin partajarea echipamentelor și resurselor;
- Abordări colective ale proiectelor de mediu;
- Acțiuni care sprijină grupurile vulnerabile, inclusiv minorități;
- Proiecte pilot care vizează oricare dintre acțiunile de mai sus;
- Organizarea de evenimente dedicate tinerilor și femeilor: festivaluri de film, de teatru, de muzică, tabere tematice, etc.
- Organizare de târguri;
- Alte activități de cooperare interteritorială și transnațională care vor respecta criteriile de eligibilitate.

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- Achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- Achiziționarea de clădiri;
- Cheltuieli aferente simplului schimb de experiență neconcretizat într-o acțiune comună. De asemenea, nu sunt eligibile cheltuielile legate de teritoriile din afara Europei sau din afara teritoriului partenerilor implicați în proiectul de cooperare, cu excepția participării la un singur eveniment internațional (dacă este cazul) și/sau participarea la un eveniment național în domeniul dezvoltării rurale (dacă este cazul).

Criteria de eligibilitate

- Investiția trebuie să fie în corelare cu strategia de dezvoltare locală aprobată, corespunzătoare domeniului de investiții/servicii/investiții și servicii;
- Demonstrarea necesității, oportunității proiectului și potențialului economic, printr-o descriere concretă, care să conțină inclusiv intervalul de timp stabilit pentru derularea proiectului;
- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL;
- Partenerii din cadrul proiectului de cooperare sunt Grupuri de Acțiune Locală sau alte structuri similare cu acestea, care implementează o strategie de dezvoltare locală, din România sau din Europa;
- Proiectul de cooperare va viza cel puțin o activitate comună;
- Prezentarea unui plan financiar, care să includă contribuțiile tuturor partenerilor. Nivelul sprijinului acordat GAL-ului care participă la proiectul de cooperare trebuie să fie relaționat cu partea din acțiunea comună pe care proiectul de cooperare este planificat să o livreze;
- Responsabilitățile fiecărui partener vor fi detaliate în cadrul proiectului de cooperare și al unui Acord de Cooperare.
- Acordul de cooperare include referințe cu privire la bugetul proiectului, obiectivele proiectului, activitățile pentru implementarea comună și realizarea acestora, rolul fiecărui partener, un calendar de activități pentru implementarea proiectului și contribuția fiecărui partener,

Principii de selecție

- Proiectul cuprinde obiectivele și valorile comune ale tuturor partenerilor implicați în cooperare;
- Proiectul răspunde nevoilor reale ale comunității locale sau ale grupurilor țintă;
- Proiectul încurajează activități inovatoare și creative care abordează problemele locale în mod inedit.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar; <input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare; <input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	Intensitatea sprijinului public nerambursabil raportată la costurile eligibile per proiect poate fi de 100%.
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Min. 10.000 euro - Max. 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite Intervenția sprijină acțiunile care vizează cooperarea între Grupurile de Acțiune Locală. Finanțarea din LEADER se delimitază și este complementară acțiunilor derulate prin: Programul pentru Acvacultură și Pescuit 2021-2027, în cadrul căruia vor putea fi finanțate acțiuni de cooperare între FLAG-uri, sau prin Programul Incluziune și Demnitate Socială (PoIDS), unde ar putea fi finanțate acțiuni de cooperare între GAL-uri urbane, care vizează orașe cu peste 20.000 locuitori. <input checked="" type="checkbox"/> obiectivele proiectelor Promovarea unor produse, practici, procese și tehnologii noi, schimbul de experiență și bunele practici privind dezvoltarea locală. <input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER În cadrul proiectelor de cooperare, se încurajează inovația și experimentarea, oferind spațiu pentru testarea ideilor noi și identificarea celor mai bune practici, cu potențial de extindere în alte regiuni. Comunitățile locale sunt activ implicate în procesul de identificare a nevoilor și aspirațiilor lor specifice, beneficiind de flexibilitate în utilizarea fondurilor pentru implementarea soluțiilor personalizate în diferite regiuni.
--	---

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Proiectele de cooperare urmăresc încurajarea și dezvoltarea unei atitudini deschise spre cooperare, facilitând astfel găsirea de soluții comune la problemele ce vizează teritoriul rural, conștientizarea în rândul populației asupra resurselor și oportunităților care există local precum și necesitatea consolidării unei economii durabile. La nivelul teritoriilor se va dezvolta o valoare adăugată instituțională, socio-economică, socio-culturală care se referă la: implicarea unor GAL-uri din regiuni diferite, schimburi de cunoștințe, creșterea atractivității teritoriilor, creșterea numărului de vizitatori ai teritoriilor, promovarea în comun a resurselor locale, stimularea dezvoltării economice, etc.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa intervenție FSE+

Titlul intervenției

Acțiuni integrate privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora

Codificarea intervenției

FSE1

Obiectivul specific la atingerea căruia contribuie intervenția

Promovarea integrării sociale a persoanelor expuse riscului de sărăcie sau de excluziune socială, inclusiv a celor mai defavorizate persoane și a copiilor

Indicatorii Intervenției

- EECO01 Numărul total de participanți 452
- EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani 430
- ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+ 452
- ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani 430
- EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)

Teritoriul vizat de SDL

	Nr.crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA
+ -	1	DAMBOVITA	IEDERA	65869
+ -	2	DAMBOVITA	MUNICIPIUL MORENI	65841
+ -	3	DAMBOVITA	VALEA LUNGĂ	69063
+ -	4	DAMBOVITA	VÂRFURI	69447
+ -	5	DAMBOVITA	VIȘINEȘTI	69394
+ -	6	PRAHOVA	ADUNAȚI	131899
+ -	7	PRAHOVA	BERTEA	132342
+ -	8	PRAHOVA	FILIFEȘTII DE PĂDURE	133161
+ -	9	PRAHOVA	ORAȘ AZUGA	130954
+ -	10	PRAHOVA	ORAȘ COMARNIC	131336
+ -	11	PRAHOVA	ORAȘ SLĂNIC	131577
+ -	12	PRAHOVA	PROVIȚA DE JOS	134853
+ -	13	PRAHOVA	PROVIȚA DE SUS	134899
+ -	14	PRAHOVA	SECĂRIA	135226
+ -	15	PRAHOVA	ȘTEFEȘTI	135618
+ -	16	PRAHOVA	TALEA	135654
+ -	17	PRAHOVA	VALEA DOFTANEI	136107

Durata estimată a proiectului (nr. de luni)

36

Justificarea intervenției

Intervenția este dedicată combaterii sărăciei copiilor din teritoriul GAL Dealurile Sultanului, printr-un pachet de acțiuni integrate care acoperă servicii educaționale, culturale, sociale, combaterea abandonului școlar. Caracteristici din teritoriul GAL care impun implementarea intervenției: acces redus la resurse, sărăcie și lipsa locurilor de muncă, acces limitat la educație de calitate, sănătate precară, izolare socială, nevoi speciale ale unor categorii de copii, nevoia de dezvoltare durabilă a comunităților. Având în vedere datele culese din teritoriu în urma activităților de animare/consultare, dar și din analiza SWOT, această intervenție este necesară pentru că în teritoriul GAL Dealurile Sultanului s-au identificat un număr însemnat de copii și familiile acestora în situații de vulnerabilitate. Este esențială punerea în aplicare a acestei intervenții pentru ajutorarea copiilor aflați în dificultate, prin alocarea de resurse FSE+ prin acțiuni specifice de combatere a sărăciei copiilor și sprijinirea familiilor acestora, care suferă pierderi de locuri de muncă și reduceri de venituri.

Tipul de acțiuni integrate

- a) Sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora
- b) acțiuni care vizează unitatea de învățământ
- c) acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.

Beneficiari direcți eligibili

- Furnizori de servicii sociale publici și privați, acreditați în condițiile legii
- Instituții de învățământ ante-preșcolar/preșcolar/preuniversitar acreditate
- ONG - uri cu activitate în domeniul furnizării de servicii educaționale
- Parteneriat între categoriile de mai sus

Descrierea acțiunilor și eligibilitatea cheltuielilor

Acțiunile eligibile:

- acțiuni de sprijin pentru copiii vulnerabili și familiile acestora, pe bază de management de caz;
- acțiuni care vizează unitatea de învățământ (programe precum grădiniță, școală după școală, inclusiv masă caldă, educație de recuperare, activități non-formale etc)
- accesul copiilor vulnerabili la excursii, tabere, vizite, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare.

Eligibilitatea cheltuielilor:

- Cheltuieli de personal (inclusiv management proiect);
- Cheltuieli cu deplasarea;
- Cheltuieli cu servicii;
- Cheltuieli cu taxe/abonamente/cotizații/acorduri/autorizații necesare pentru implementarea proiectului
- Cheltuieli cu achiziția de active fixe corporale (altele decât terenuri și imobile), obiecte de inventar, materii prime și materiale, inclusiv materiale consumabile;
- Cheltuieli cu hrana;
- Cheltuieli pentru asigurarea utilităților necesare funcționării structurilor operaționalizate în cadrul proiectului;
- Cheltuieli cu închirierea, altele decât cele prevăzute la cheltuielile generale de administrație;
- Cheltuieli cu leasing fără achiziție
- Cheltuieli cu subvenții/burse/premii;
- Cheltuieli sub forma de bareme standard pentru costurile unitare;
- Cheltuieli de tip FEDR (construcții, inclusiv reabilitare/modernizare clădiri, echipamente), maxim 15% din totalul cheltuielilor directe;
- Cheltuieli indirecte - 15% din total cheltuieli salariale directe.

Condiții de eligibilitate

1. Proiectul propus spre finanțare (aceleași activități, pentru același grup țintă) NU a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri nerambursabile (evitarea dublei finanțări), condiție care va fi asumată de solicitant pe bază de declarație pe proprie răspundere.
2. Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
3. Activitățile trebuie să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție și proiectul include în mod obligatoriu măsurile a) și b) de la acțiuni eligibile;
4. Proiectul vizează grupul țintă menționat în fișa măsurii;
5. Valoarea bugetului estimativ pentru acțiunile de tip c) este mai mică de 50% din valoarea totală a intervenției finanțate din FSE+.
6. Proiectul trebuie să se realizeze în teritoriul GAL (cu excepția acțiunilor de tip c));
7. Solicitantul se angajează să asigure sustenabilitatea și continuarea serviciilor la nivelul comunităților selectate pe o perioadă de minim 6 luni.

Principii de selecție

1. Proiecte cu reprezentativitate teritorială extinsă (acoperă cât mai multe localități din teritoriul GAL Dealurile Sultanului).
2. Proiecte care sprijină părinții/parinți singuri/bunici/apartinătorii copiilor vulnerabili din teritoriul GAL "Dealurile Sultanului".
3. Proiecte care sprijină copii din teritoriul GAL "Dealurile Sultanului" aflați în plasament.

	Grup țintă	Valoare
Grupurile țintă conform art. 22 alin. (3) litera (d) punctul (iii) din RDC	+ Copiii din grupurile vulnerabile din mediul rural, inclusiv minoritatea roma	430
	-	
	+ Copiii din mediul rural rămași în țară, cu cel puțin un părinte care lucrează în străinătate	70
	-	
	+ Copii orfani din mediul rural	25
	-	
	+ Copii din mediul aflați în plasament	20
	-	
	+ Părinți / părinți singuri / bunici / aparținătorii copiilor vulnerabili din mediul rural	17
-		
+ Personalul care sprijină în implementarea măsurilor (pedagogi, profesori, terapeuți, asistenți personali, etc)	5	
-		
Buget estimativ (euro) /proiect	201.000 Euro	Valoare maximă procentuală pentru acțiunile de tip c 20 %
Surse de finanțare	<ul style="list-style-type: none"> - Instituții publice: contribuție proprie - 2%; - Persoane juridice de drept privat fără scop patrimonial: contribuție proprie - 0%; - Instituții de învățământ preuniversitar/ superior private acreditate: contribuție proprie - 2%; 	
Tipul sprijinului și alte informații legate de acordarea sprijinului	Rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar Conform OUG nr. 133/2021 se poate acorda prefinanțare în tranșe de maximum 10% din valoarea eligibilă a contractului de finanțare, fără depășirea valorii totale eligibile a acestuia, beneficiarilor/liderilor de parteneriat/ partenerilor.	
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Pe baza nevoilor identificate în teritoriu, intervenția va face posibile acțiuni integrate și servicii sociale privind sprijinirea copiilor vulnerabili și familiile acestora, acțiuni ce vor viza unitățile de învățământ, accesul copiilor vulnerabili la excursii, vizite, tabere, evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare.	
Sustenabilitatea intervenției după încheierea perioadei de finanțare	După încheierea perioadei de finanțare, se va implementa un plan de asigurare a sustenabilității intervenției, garantând continuitatea serviciilor în comunitățile selectate timp de cel puțin 6 luni.	

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

Compartimentul administrativ al GAL Dealurile Sultanului va avea minim 4 angajați, dintre care cel puțin 1 persoană angajată cu CIM cu timp inegal de lucru de min. 80 de ore/lună: Manager de proiect, 1 post (coordonează activitatea GAL-ului atât sub aspect organizatoric, cât și al respectării procedurilor de lucru, asigură comunicarea în cadrul GAL. Poate prelua și alte responsabilități - evaluarea proiectelor, verificarea conformității cererilor de plată ale beneficiarilor GAL, etc.), Evaluator proiecte - 1 post (desfășoară activități de verificare, evaluare și selecție a proiectelor depuse la GAL, precum și activități de monitorizare pentru implementarea SDL. Poate prelua și alte atribuții în vederea respectării cerințelor programului LEADER 2023 - 2027), Expert 1 (expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene – întocmește documentația de atribuire a contractelor de achiziție publică, desfășoară activități de animare pentru promovare acțiunilor GAL. Poate prelua și alte responsabilități - evaluarea proiectelor, verificarea conformității DCP ale beneficiarilor), Expert 2 (expert accesare fonduri structurale și de coeziune europene) – întocmește dosarele cererilor de plată pentru proiect, desfășoară activități de animare pentru promovarea acțiunilor GAL. Poate prelua și alte responsabilități (evaluarea proiectelor, verificarea conformității DCP ale beneficiarilor, etc.).

GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8 -17, de luni până vineri prin intermediul uneia sau mai multor persoane. Pentru desfășurarea optimă a activităților GAL, vor fi externalizate serviciile de auditare financiară, serviciile de contabilitate, serviciile pentru găzduirea, actualizarea și mentenanța web-site-ului GAL, serviciile pentru publicarea apelurilor de selecție, serviciile pentru realizarea materialelor promoționale și de animare a teritoriului precum și alte servicii necesare implementării SDL, după caz.

Pentru îmbunătățirea guvernantei locale vor fi întreprinse următoarele tipuri de acțiuni: întâlniri regulate cu partenerii GAL, promovare și informare cu referire la intervențiile de finanțare și la apelurile de selecție ce vor fi lansate, promovare permanentă a SDL prin discuții/întâlniri cu potențiali beneficiari la sediul GAL sau în alte locații din teritoriu, consilierea potențialilor beneficiari cu privire la prevederile ghidurilor solicitantului, informare permanentă prin intermediul website-ului, a paginii de Facebook, dar și prin afișaj la sediul GAL și la sediile primăriilor partenere, instruirea personalului GAL. Pentru asigurarea transparenței procedurile GAL, rapoartele de selecție, notățile, vor fi publicate pe site-ul GAL iar calendarul estimativ al lansării măsurilor vor fi afișate și la sediile primăriilor.

GAL Dealurile Sultanului deține o structură organizatorică pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor impuse de implementarea unei strategii de dezvoltare locală și un flux procedural pentru animare, lansare sesiuni depunere, evaluare și selecție a proiectelor depuse în cadrul SDL, evaluare a conformității cererilor de plată, monitorizare, evaluare SDL, informare, ce presupune: stabilirea activităților de animare și conținutul materialelor promoționale și de animare, organizarea și desfășurarea activităților de animare, întocmirea și aprobarea documentelor de accesare și lansarea apelurilor de selecție, stabilirea calendarului estimativ anual al lansării intervențiilor prevăzute în SDL, locul de depunere a proiectelor, timpul programului de lucru. În cazuri de incompatibilitate/conflict de interese vor fi cooptați experți evaluatori din cadrul altor GAL-uri. Se vor evalua documentele și se vor selecta proiectele, pe baza criteriilor de selecție aprobate în SDL. GAL va avea în vedere aplicarea criteriilor de eligibilitate și selecție specifice fiecărei intervenții, prevăzute în fișa tehnică din cadrul Strategiei. După întocmirea fișelor de evaluare a proiectelor va fi întocmită lista proiectelor pentru selecție. Selecția proiectelor se efectuează de către GAL prin intermediul Comitetului de Selecție și, dacă este cazul, a Comisiei de Soluționare a Contestațiilor. Perioada de evaluare a proiectelor la GAL Dealurile Sultanului nu va depăși 45 de zile lucrătoare, urmând ca, după acest termen, în maxim 15 zile să se reunească Comitetul de Selecție pentru elaborarea Raportului de Selecție (Intermediar/Final). După încheierea procesului de evaluare și selecție, Comitetul de Selecție va emite un Raport de Selecție Intermediar, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile, neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, iar pentru proiectele eligibile, punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Raportul de selecție Intermediar va fi publicat pe pagina web a GAL. În baza acestuia, GAL va transmite rezultatele selecției către solicitanți. Beneficiarii care au fost notificați de către GAL de faptul că proiectele acestora au fost declarate neeligibile sau nu au fost selectate pot depune contestații la sediul GAL. Comisia de Soluționare a Contestațiilor întocmește un Raport de Contestații pentru fiecare măsură în parte, care va cuprinde rezultatul contestațiilor. În baza Raportului de Contestații, Comitetul de Selecție va emite Raportul de Selecție Final, în care vor fi înscrise proiectele retrase, neeligibile, eligibile neselectate și eligibile selectate, valoarea acestora, numele solicitanților, iar pentru proiectele eligibile punctajul obținut pentru fiecare criteriu de selecție. Toate persoanele implicate la nivelul GAL în evaluarea și selecția proiectelor (membri în Comitetul de Selecție, în Comisia de Soluționare a Contestațiilor sau angajații GAL implicați în procesul de evaluare) trebuie să completeze o Declarație privind evitarea conflictului de interese, în care să se facă referire la prevederile art. 10 și art. 11 din OUG 66/2011, Secțiunea II – Reguli în materia conflictului de interese.

Componenta Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localitatii entității (Urban/rural)	Tip Membru	Functia în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 MUNICIPIUL MORENI	URBAN	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	2 COMUNA VÂRFURI	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	3 ORAȘUL COMARNIC	URBAN	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
+ -	4 COMUNA ADUNAȚI	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Administrație publică						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 MIRESCU VICENȚIU ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Creșterea ovinelor și caprinelor						
+ -	2 SAVU LOREDANA ÎNTREPRINDERE INDIVIDUALĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea altor produse manufacturiere n.c.a,						
+ -	3 LIRA GUX VASCO S.R.L.	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea produselor lactate și a brânzeturilor						
+ -	4 STANDARD METAL S.R.L.	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Operațiuni de mecanică generală						
+ -	5 ORTHODOX ART SRL-D	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Activități de creație artistică						
+ -	6 ALEXE M. MIHAI "SERVICII AGRICOLE" PERSOANĂ FIZICĂ AUTORIZATĂ	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea cerealelor						
Societate civilă (ONG) <input type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1				M <input type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
Obiect de activitate						

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input checked="" type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	11
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	Ponderea entităților din mediul privat și societate civilă raportat la totalul partenerilor este de 61,36%	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input type="radio"/> 3
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA TINERILOR DIN VALEA DOFTANEI ȘI ASOCIAȚIA ARTE 21 - POVEȘTILE LUMII	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA ARTE 21 - POVEȘTILE LUMII	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	COOPERATIVA AGRICOLĂ VALEA DOFTANEI ȘI ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ANIMALE, PĂSĂRI ȘI A PRODUCĂTORILOR AGRICOLI PLEȘUVA COMARNIC	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	12
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	Teritoriul GAL Dealurile Sultanului are 74.440 locuitori și 17 UAT-uri	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	6
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input checked="" type="radio"/> 6
	MUNICIPIUL MORENI ȘI ORAȘUL AZUGA	
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input checked="" type="radio"/> 3
	GAL Dealurile Sultanului are 15 UAT din Zona Montană.	
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	6
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL Dealurile Sultanului își pastrează 92,30 % din componența teritorială + 5 UAT -uri noi.	

CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	⊗ 2
	Contracte de finanțare C1920045S119333108072 și C1930B193T01231600007	
CS 3.3	GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare	⊗ 2
	Contract de finanțare POCU/827/5/2/139968	
P.4	P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului)	24
CS 4.1	Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului	⊗ 4
	Intervențiile SDL sunt prioritizate în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului.	
CS 4.2	Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia	⊗ 4
	La capitolul 8 a fost descris mecanismul eficient al fluxului procedural intern al GAL cu privire la activitatea de animare, evaluare, selecție etc.	
CS 4.3	Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu	⊗ 4
	În cadrul fiecărei fișe de intervenție a fost completată Secțiunea cu privire la Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL.	
CS 4.4	Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă	○ 4
CS 4.5	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății	⊗ 4
	A fost inclusă în SDL intervenția L810 - Sprijin pentru promovarea și conservarea tradițiilor locale	
CS 4.6	Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani)	⊗ 4
	A fost inclusă în SDL intervenția L806 - Înfiișarea de start-up-uri cu activități neagricole	
CS 4.7	Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă	⊗ 4
	A fost inclusă în SDL intervenția L805 - Înfiișarea structurilor de alimentație publică și de vânzare a produselor locale din teritoriul GAL	
P.5	P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei	19
CS 5.1	Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă	○ 3
CS 5.2	Abordare multi-fond	19
	5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt:	5
	- Cuprinse între 200 și 450 persoane	○ 3
	- Cuprinse între 451 și 700 persoane	⊗ 5
	- Peste 700 persoane	○ 7
	Valoare indicator nr. total participanți - 452	
	5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă:	7
	- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	○ 3
	- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”	○ 5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+”

7

Nr. copii sub 18 ani - 430 = 95,13% din 452 - nr total participant

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă:

0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani”

9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă:

7

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală

7

Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) - Maxim 20%

Total punctaj

72

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

ROTARU FABIAN

a entității:

ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ DEALURILE SULTANULUI

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

DEALURILE SULTANULUI

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criteriile legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice